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CONCOURS EXTERNE DE SECRÉTAIRE ADMINISTRATIF  
DE CLASSE SUPÉRIEURE DE L’ÉDUCATION NATIONALE  

ET DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR 
 

SESSION 2021 
 

SUJET 
ÉPREUVE D’ADMISSIBILITÉ N° 2  

Option ÉCONOMIE ET QUESTIONS EUROPÉENNES 

QUESTIONS À RÉPONSE COURTE 

Matériel autorisé : 
 
L’utilisation de tout autre matériel électronique, de tout ouvrage de référence, de tout 
dictionnaire est rigoureusement interdite. 
 

Consignes concernant les copies : 
 

Les feuilles de brouillon fournies par l’administration ne doivent pas être insérées dans les 
copies et ne seront pas prises en compte dans la correction. 
 
Vous devez rédiger avec un stylo dont l’encre est de couleur sombre. 
 
Si vous utilisez plus d’une copie, vous devez paginer votre composition correctement dans 
la zone en bas à droite de chacune des pages utilisées. Chaque pagination doit contenir le 
numéro de la page et le total des pages de votre composition (Ex : 1/8, 2/8, 3/8, etc.). 
 

Ce sujet comporte 2 pages numérotées de 1/2 à 2/2 
 

IMPORTANT 
 

1. Assurez-vous que cet exemplaire est complet.  
S’il est incomplet, demandez-en un autre aux surveillants. 

 
2. Votre identité ne doit figurer que dans la partie supérieure de la bande en-tête de 

la copie ou des copies mise(s) à votre disposition. Toute mention d’identité ou tout 
signe distinctif portés sur toute autre partie de la/les copie(s) que vous remettrez 
en fin d’épreuve mènera à l’annulation de votre épreuve. 

 
3. Sous peine d’annulation de votre copie, vous devez impérativement 

composer au titre de l’option que vous avez choisie lors de votre inscription 
au concours. 

MERCI DE NE TOURNER LA PAGE QU’AU SIGNAL DONNÉ PAR L’ADMINISTRATION 



Concours externe de SA classe supérieure Session 2021 Épreuve 2 : QRC ÉCONOMIE Durée : 3 heures Coef : 2 Page 2/2  

 

 
 
 
 
QUESTION 1   
 
Quelles sont les grandes fonctions économiques de la monnaie ? 
 
 
QUESTION 2   
 
Comment l’inflation est-elle mesurée en France ?  
 
 
QUESTION 3   
 
Comment la théorie du « protectionnisme éducateur » de List envisage-t-elle et justifie-t-elle 
le protectionnisme ? 
 
 
QUESTION 4   
 
Quelles distinctions pouvez vous faire entre l’union économique et l’union économique et monétaire ? 
 
 
QUESTION 5   
 
Pourquoi la mesure du chômage est-elle problématique ? 
 
 
QUESTION 6   
 
Expliquez et illustrez le principe de subsidiarité. 
 
 
QUESTION 7   
 
Comment pouvez vous justifier que la politique de la concurrence de l’Union européenne est 
préventive autant que répressive ? 

OPTION ÉCONOMIE ET QUESTIONS EUROPÉENNES 
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CONCOURS EXTERNE DE SECRÉTAIRE ADMINISTRATIF  
DE CLASSE SUPÉRIEURE DE L’ÉDUCATION NATIONALE  

ET DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR 
 

SESSION 2021 
 

SUJET 
ÉPREUVE D’ADMISSIBILITÉ N° 2  

Option COMPTABILITÉ ET FINANCE 

QUESTIONS À RÉPONSE COURTE 

Matériel autorisé : 
L’utilisation de la calculatrice est autorisée uniquement pour l’option comptabilité et finance. 
L’utilisation de tout autre matériel électronique, de tout ouvrage de référence, de tout dictionnaire est 
rigoureusement interdite. 
 

Consignes concernant les copies : 
 

Les feuilles de brouillon fournies par l’administration ne doivent pas être insérées dans les copies et ne 
seront pas prises en compte dans la correction. 
 

Vous devez rédiger avec un stylo dont l’encre est de couleur sombre. 
 

Si vous utilisez plus d’une copie, vous devez paginer votre composition correctement dans la zone en 
bas à droite de chacune des pages utilisées. Chaque pagination doit contenir le numéro de la page et 
le total des pages de votre composition (Ex : 1/8, 2/8, 3/8, etc.). 
 

Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 à 6/6 
 

IMPORTANT 
 

1. Assurez-vous que cet exemplaire est complet. S’il est incomplet, demandez-en un autre aux 
surveillants. 

2. Votre identité ne doit figurer que dans la partie supérieure de la bande en-tête de la copie ou des 
copies mise(s) à votre disposition. Toute mention d’identité ou tout signe distinctif portés sur toute 
autre partie de la/les copie(s) que vous remettrez en fin d’épreuve mènera à l’annulation de votre 
épreuve. 

3. Sous peine d’annulation de votre copie, vous devez impérativement composer au titre de 
l’option que vous avez choisie lors de votre inscription au concours. 

 

MERCI DE NE TOURNER LA PAGE QU’AU SIGNAL DONNÉ PAR L’ADMINISTRATION 
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EXERCICE 1 : AMORTISSEMENT DÉGRESSIF   

L’entreprise MILANI a acquis le 15/11/N, du matériel industriel dont la durée normale d'utilisation est 
estimée à 5 ans d’une valeur de 60 000 € HT. 
 
Coefficient à appliquer : 
Selon l’alinéa 1 de l'article 39 A du Code général des impôts, les taux d'amortissement dégressif sont 
obtenus en multipliant les taux d'amortissement linéaire par un coefficient fixé à : 

• 1,25 lorsque la durée normale d'utilisation est de trois ou quatre ans ; 
• 1,75 lorsque cette durée normale est de cinq ou six ans ; 
• 2,25 lorsque cette durée normale est supérieure à six ans. 

 

 
1. Définissez la notion d’amortissement dégressif. 

2. Calculez les taux d’amortissement linéaires pour chaque année d’utilisation. 

3. Calculez le taux d’amortissement dégressif. 

4. Calculez la première annuité. 

5. Calculez les annuités suivantes. 

6. Recopiez SUR VOTRE COPIE et complétez le tableau suivant avec les données que vous 
aurez calculées précédemment. 

7. Passez l’écriture de l’amortissement au 31/12/N. 
 
EXERCICE 2 : CONSOLIDATION   
 

1. Expliquez le principe et les intérêts de la consolidation. 

2. Expliquez les trois méthodes de consolidation en fonction du degré de contrôle de la 
société mère sur ses filiales.

Matériel industriel Mode d’amortissement : Dégressif 
Coût d’acquisition : Durée d’utilisation : 5 ans 
Valeur résiduelle : 0 € Coefficient multiplicateur : 
Date d’acquisition : 15/11/N Taux dégressif : 

Exercices Base 
d’amortissement 

Taux 
dégressif 

Taux 
linéaire 

Annuités 
d’amortissement 

Annuités 
cumulées 

Valeur nette 
comptable 

N       
N+1       
N+2       
N+3       
N+4       

Option COMPTABILITÉ ET FINANCE 
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EXERCICE 3 : SOLDES INTERMÉDIAIRES DE GESTION   
 
L’entreprise bretonne MARINE ET MERS achète et revend des meubles haut de gamme en bois flotté. 
 

Produits d’exploitation  
 Ventes de marchandises                      2 435 000 
 Reprises sur provisions,  

amortissements et dépréciations.                 8 000 

Total des produits d’exploitation                         2 443 000 
Charges d’exploitation  

 Achat de marchandises                             1 950 000 
 Variation des stocks                                - 24 000 
 Autres achats et charges externes                                190 000 
 Impôts et taxes                                    82 000 
 Charges de personnel                                    65 200 
 Dotations aux dépréciations,  

amortissements et provisions                                   49 500 

Total des charges d’exploitation                                2 312 700 
Résultat d’exploitation                                    130 300 

 Produits financiers                                      1 000 
Total des produits financiers                                       1 000 

 Charges financières                                     60 000 
Total des charges financières                                     60 000 
Résultat financier                                   - 59 000 
Résultat courant avant impôts                                      71 300 

 Produits exceptionnels                                    23 000 
Total produits exceptionnels                                    23 000 

 Charges exceptionnelles                                     59 000 
Total des charges exceptionnelles                                      59 000 
Résultat exceptionnel                                   - 36 000 
Total des produits                                2 467 000 
Total des charges                                 2 431 700 
Bénéfice                                     35 300 

 
 

1. Identifiez la nature de l’activité de l’entreprise MARINE ET MERS. 

2. En indiquant l’ensemble des formules, calculez les soldes intermédiaires de 
gestion suivants : 

- la marge commerciale ; 
- la valeur ajoutée ; 
- l’excédent brut d’exploitation ; 
- le résultat d’exploitation ; 
- le résultat exceptionnel ; 
- le résultat financier ; 
- le résultat de l’exercice.
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EXERCICE 4 : CONSTITUTION DE SOCIÉTÉ  
 
Mme Aiguillon crée le 1er novembre N une entreprise de plomberie. Elle apporte 50 000 € déposés à 
la banque. 

 
Courant novembre N, Mme Aiguillon effectue plusieurs opérations : 

• Achat d’une camionnette d’une valeur de 20 000 € HT. 10 % du prix HT payable 
immédiatement par virement bancaire et le solde 30 décembre N. 

• Emprunt à la banque de 10 000 € sur 6 ans en vue d’acquérir une machine courant N+1. 
• Achat de stocks de marchandises d’une valeur de 35 000 € HT payables immédiatement et 

intégralement par virement bancaire. 

 

NE PAS PRENDRE EN COMPTE LES OPÉRATIONS DE TVA 

 

1. Établissez le bilan détaillé au 30 novembre N. 

 
 

EXERCICE 5 : TVA   
 

L’entreprise X a effectué au mois de juillet N plusieurs opérations auprès de professionnels : 
 

• ventes de marchandises TVA 5,50 % en France : 32 600 € HT* ; 
• ventes de marchandises TVA 20 % en France : 82 000 € TTC** ; 
• achats de marchandises TVA 5,50 % en France : 16 430 € TTC ; 
• achats de marchandises TVA 20 % France : 47 380 € HT ; 
• ventes de marchandises hors Union européenne : 3 800 € HT ; 
• achats de services TVA 10 % en France : 56 300 € HT (réglés ce mois)  
• elle a un crédit de TVA à reporter datant du mois juin N de 900 €. 

 
1.  Calculez la TVA collectée. 

2. Calculez la TVA déductible. 

3. Indiquez la formule de la TVA à déclarer pour le mois de juillet et calculez-la. 
 
 
 

*HT : Hors Taxes 
**TTC : Toutes Taxes Comprises 
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EXERCICE 6 : COÛTS COMPLETS  
 
L’entreprise MOBIL App crée des applications mobiles pour des entreprises voulant développer leur 
image. Un client demande un devis pour la création d’une application et la gestion annuelle de celle-
ci. Pour cette prestation de service, un salarié doit travailler 12 jours. L’entreprise Mobil App propose 
à son client un devis de 3 000 € HT*. 
Concernant le salarié chargé de développer l’application :  

- temps de travail 7 h 30 / jour ; 
- jours travaillés 5 jours / semaine ; 
- congés 5 semaines. 

 
Les coûts directs sont :  
- gestion annuelle de l’application : 600 € 
- coût salarial pour 12 jours de travail : 1225,80 € 
 
Toutes les charges indirectes sont réparties en fonction du nombre d’heures travaillées par an 
 
Charges indirectes : 

 
• loyer 1 000 € / mois ; 
• impôts 200 € / an ; 
• forfait Internet 75 € / mois ; 
• électricité 900 € / an ; 
• assurance 600 € / an ; 
• amortissement ordinateur 500 € / an ; 
• amortissement véhicule de société 2 000 € / an. 

 
1. Définissez la notion de charge directe. 

2. Définissez la notion de charge indirecte et identifiez-les. 

3. Calculez les coûts indirects. 

4. Calculez le coût complet pour la création de cette application et de sa gestion annuelle et 
concluez. 
 
*HT : hors taxes 
**TTC : toutes taxes comprises 
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EXERCICE 7 : IMPÔT SUR LE REVENU  
 
M. Dupont est cadre dans une entreprise de BTP et perçoit un salaire annuel de 85 000 € net 
imposable et opte pour les frais réels lui permettant d’avoir une déduction de 10 %.  Sa femme 
Mme Dupont est créatrice de produits en céramique et a le statut de micro-entrepreneur. Son chiffre 
d’affaires annuel est de 50 000 €.  
Le couple a un crédit d’impôt de 800 €. Ils ont trois enfants, travaillent sur le territoire français. 
Mme Dupont n’est pas éligible au régime dit du « versement libératoire ». Enfin, ils ont déjà été 
prélevés à la source et versé des acomptes à hauteur de 700 €. 
 

Barème progressif applicable aux revenus de 2020 
 

Tranches Taux d'imposition à appliquer sur la tranche correspondante 

Jusqu'à 10 064 € 0 % 

De 10 065 € à 25 659 € 11 % 

De 25 660 € à 73 369 € 30 % 

De 73 370 € à 157 806 € 41 % 

Plus de 157 807 € 45 % 
 

Extrait de la législation sur le statut du micro-entrepreneur 

Le micro-entrepreneur (précédemment auto-entrepreneur), a comme régime fiscal est celui de la 
micro-entreprise. 
Il faut inscrire dans la déclaration de revenus le montant du chiffre d'affaires (CA) ou des recettes 
brutes annuelles. Ce montant sera ensuite réduit automatiquement lors du calcul de l’impôt 
d'un montant forfaitaire, à savoir : 
- 71 % du CA pour les activités d'achat de biens destinés à être revendus en l'état, de 

fabrication de biens (en vue de leur vente), de produits à partir de matières premières (farine, 
métaux, bois, céramique...), de vente de denrées à consommer sur place, de fournitures de 
prestations d'hébergement ; 

- 50 % du CA pour les autres activités industrielles et économiques ; 
- 34 % du CA pour les activités libérales. 

Ce montant forfaitaire ne peut pas être inférieur à un montant minimum de 305 € pour 2019 
représentatif de vos frais professionnels. 

Source : impots.gouv.fr 
 

1. Définissez la catégorie de revenus « traitements et salaires ». 

2. Formule du revenu net global et calculez-le. 

3. Calculez le nombre de parts et calculez le quotien familial. 

4. Appliquez le barème et calculez l’impôt. 

5. Calculez l’impôt dû et le solde restant à payer.  

 
 



Concours externe de SA classe supérieure Session 2021 Épreuve 2 : QRC DROIT Durée : 3 heures Coef : 2 Page 1/2  

CONCOURS EXTERNE DE SECRÉTAIRE ADMINISTRATIF  
DE CLASSE SUPÉRIEURE DE L’ÉDUCATION NATIONALE  

ET DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR 
 

SESSION 2021 
 

SUJET 
ÉPREUVE D’ADMISSIBILITÉ N° 2  

Option DROIT PUBLIC ET QUESTIONS EUROPÉENNES 

QUESTIONS À RÉPONSE COURTE 

Matériel autorisé : 
 
L’utilisation de tout autre matériel électronique, de tout ouvrage de référence, de tout 
dictionnaire est rigoureusement interdite. 
 
 

Consignes concernant les copies : 
 

Les feuilles de brouillon fournies par l’administration ne doivent pas être insérées dans les 
copies et ne seront pas prises en compte dans la correction. 
 
Vous devez rédiger avec un stylo dont l’encre est de couleur sombre. 
 
Si vous utilisez plus d’une copie, vous devez paginer votre composition correctement dans 
la zone en bas à droite de chacune des pages utilisées. Chaque pagination doit contenir le 
numéro de la page et le total des pages de votre composition (Ex : 1/8, 2/8, 3/8, etc.). 
 

Ce sujet comporte 2 pages numérotées de 1/2 à 2/2 
 

IMPORTANT 
 
1. Assurez-vous que cet exemplaire est complet.  

S’il est incomplet, demandez-en un autre aux surveillants. 
 

2. Votre identité ne doit figurer que dans la partie supérieure de la bande en-tête de 
la copie ou des copies mise(s) à votre disposition. Toute mention d’identité ou tout 
signe distinctif portés sur toute autre partie de la/les copie(s) que vous remettrez 
en fin d’épreuve mènera à l’annulation de votre épreuve. 

 
3. Sous peine d’annulation de votre copie, vous devez impérativement 

composer au titre de l’option que vous avez choisie lors de votre inscription 
au concours. 

 

MERCI DE NE TOURNER LA PAGE QU’AU SIGNAL DONNÉ PAR L’ADMINISTRATION 
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Question 1   

Quelles sont les fonctions des préfets ? 
 
 
Question 2   

Décrivez le fonctionnement de l’élection présidentielle française :  
conditions pour être élu.e et pour élire ; modalités du suffrage. 
 
 
Question 3   

Quelles sont les institutions politiques de l’Union européenne ?  
De quels pouvoirs disposent-elles chacune ? 
 
 
Question 4   

Comment le contrôle interne de l’administration s’exerce-t-il ?  
Vous en expliquerez les différentes modalités. 
 
 
Question 5   

Quelles sont les étapes du vote d’une loi ? 
 
 
Question 6   

Qu’est ce que la « hiérarchie des normes » ?  
Détaillez-en les différents éléments. Donnez un exemple de son application. 
 

OPTION DROIT PUBLIC ET QUESTIONS EUROPÉENNES 
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CONCOURS EXTERNE DE SECRÉTAIRE ADMINISTRATIF  
DE CLASSE SUPÉRIEURE DE L’ÉDUCATION NATIONALE  

ET DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR 
 

SESSION 2021 
 

SUJET 
ÉPREUVE D’ADMISSIBILITÉ N° 2  

Option GESTION DES RESSOURCES HUMAINES  
DANS LES ORGANISATIONS  

QUESTIONS À RÉPONSE COURTE 

Matériel autorisé : 
 
L’utilisation de tout autre matériel électronique, de tout ouvrage de référence, de tout 
dictionnaire est rigoureusement interdite. 
 
Consignes concernant les copies : 
 

Les feuilles de brouillon fournies par l’administration ne doivent pas être insérées dans les 
copies et ne seront pas prises en compte dans la correction. 
Vous devez rédiger avec un stylo dont l’encre est de couleur sombre. 
Si vous utilisez plus d’une copie, vous devez paginer votre composition correctement dans la 
zone en bas à droite de chacune des pages utilisées. Chaque pagination doit contenir le numéro 
de la page et le total des pages de votre composition (Ex : 1/8, 2/8, 3/8, etc.). 
 

Ce sujet comporte 2 pages numérotées de 1/2 à 2/2. 
 
IMPORTANT 
1. Assurez-vous que cet exemplaire est complet. S’il est incomplet, demandez-en un autre 

aux surveillants. 
2. Votre identité ne doit figurer que dans la partie supérieure de la bande en-tête de la copie 

ou des copies mise(s) à votre disposition. Toute mention d’identité ou tout signe distinctif 
portés sur toute autre partie de la/les copie(s) que vous remettrez en fin d’épreuve mènera 
à l’annulation de votre épreuve. 

3. Sous peine d’annulation de votre copie, vous devez impérativement composer au 
titre de l’option que vous avez choisie lors de votre inscription au concours. 

 

MERCI DE NE TOURNER LA PAGE QU’AU SIGNAL DONNÉ PAR L’ADMINISTRATION
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QUESTION 1  

Que signifient « lignes directrices de gestion » ? 

QUESTION 2   

Citez 3 droits et 3 obligations du fonctionnaire. 

QUESTION 3    

Quelles sont les missions de la GRH de proximité ? 

QUESTION 4  

Quels sont les éléments constitutifs de la rémunération d’un fonctionnaire ? 

QUESTION 5   

Qu’est-ce que le RIFSEEP ? 

QUESTION 6   

Qu’est-ce que le compte personnel de formation et comment est-il alimenté ? 

QUESTION 7  

Vous êtes responsable de la gestion du personnel à la DSDEN du département X et vous 
devez gérer la situation d’un agent qui ne peut exercer ses fonctions pour cause d’inaptitude 
physique.  
 
Quels sont les dispositifs que vous mettez en place ? 

OPTION GESTION DES RESSOURCES HUMAINES  
DANS LES ORGANISATIONS 
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